



更多精彩报道
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报

2019年1月21日 星期一

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/叶海琳 校对/汤吉

特朗普示“妥协” 民主党不买账

提议延长非法移民留美时间换取“修墙”拨款，结果被泼冷水：参众两院通不过

美国总统唐纳德·特朗普1月19日提议延长一些非法移民的留美时间，以换取国会为在美墨边境建造“隔离墙”拨款。

民主党人给予这份特朗普称作“妥协”的方案以冷眼，认为它“不值得考虑”，无望获国会通过。



提“出路” 特朗普称要“打破僵局”

特朗普当天在白宫发表讲话，继续要求为“建墙”拨款57亿美元，同时提出可以为“童年抵美者暂缓遣返”(DACA)计划和“临时保护身份”项目受益者延长3年留美时间，以期弥合与民主党人的分歧，让国会放行拨款法案，结束联邦政府“关门”危机。

3名不愿公开姓名的消息人士告诉美联社，这一方案由特朗普的女婿、白宫高级顾问贾里德·库什纳和副总统迈克·彭斯牵头起草。

“我今天在这里打破僵局，”特朗普说，“向国会提供一条结束政

府‘关门’、解决边境危机的出路。”

DACA计划所涉群体大约80万人，多数是拉丁美洲裔。他们2007年以前非法入境美国，时年16岁以下，获称“追梦人”。DACA在前任民主党籍总统贝拉克·奥巴马任内启动，允许暂缓遣返这些非法移民，向他们提供获得合法居留身份的渠道。特朗普2017年9月下令废除DACA，招致法院介入，未能如愿。DACA受益者身份是特朗普政府与民主党人围绕移民法改革的主要分歧之一。

先前，特朗普政府宣布终止向多个国家提供“临时保护身份”。

不买账 民主党称总统提议是“绑架”

特朗普讲话后，国会参议院多数党领导人、共和党籍参议员米奇·麦康奈尔发表声明，称新方案是“让政府重新‘开门’、保卫边境和以跨党派姿态应对当前移民议题的大胆之举”。他的发言人说，麦康奈尔将寻求参议院下周通过这一方案。

民主党人对这份方案不以为然，坚持只有在政府重新“开门”后才讨论边境安全事宜。

参议院少数党领导人、民主党籍参议员查克·舒默说，当初特朗普一手废除DACA并向“临时保护身份”项目发难，现在“提供一些保护、以换取‘建墙’(拨款)不是妥协，更像是绑架”。

特朗普正式发表讲话前，国会

众议院议长、民主党人南希·佩洛西说，依据媒体提前曝光的讲话要点，新方案不过是先前遭驳回多项提议的“汇编”，无论是单独还是捆绑在一起，都无法让人接受，也无望在参众两院获得通过。

按舒默的说法，破解“关门”危机唯一出路是政府先恢复运转，民主党方面后续会与白宫商议加强边境安全的提议。

白宫与民主党就“建墙”事宜分歧巨大，拨款法案无法通过，美国联邦政府四分之一机构去年12月22日起“关门”，大约80万联邦政府雇员或无薪上班，或无薪休假。截至19日，“关门”状态已持续29天。

■据新华社

连线

“门罗主义”抬头 美拉关系遇冷

1月20日，美国总统特朗普上任满两年。在其任内，美对外政策发生重大调整，“美国优先”原则打破了原有外交传统，增加了国际关系发展的不确定性。

近200年来，美国政府在处理美拉关系时遵循“门罗主义”，其核心内容便是“美国优先”。

分析人士指出，拉美国家近两年普遍感受到“门罗主义”抬头，美国从以前的诱惑、拉拢到现在的威胁、恐吓，干涉更直接，使美拉关系经受考验。

美国总统访问拉美国家的次数是判断美拉关系的重要依据。特朗普就任美国总统两年来，他仅因参加二十国集团领导人峰会造访过阿根廷。

峰会后，特朗普临时取消了原

定访问哥伦比亚的计划。媒体称，特朗普只是想在峰会期间会晤中俄等国领导人才不得不“踏足”拉美。

此前，他还取消了原定2018年4月访问秘鲁的计划，缺席第八届美洲国家首脑会议，成为1994年该首脑会议制度确立以来首位缺席的美国总统。

特朗普接连取消访问拉美国家的计划，表明他不愿踏足拉美，反映出拉美在美国对外政策中的地位下降。

特朗普政府收紧对古巴的“松绑”政策，加大对委内瑞拉的制裁力度，威逼墨西哥为拟建的美墨边境墙“买单”，对主要来自拉美的非法移民实施“骨肉分离”政策等一系列举措，也令美拉关系再度遇冷。

■据新华社

图片·新闻



偷油酿惨剧，爆炸致73人死亡

墨西哥伊达尔戈州特拉韦利尔潘市一处输油设施1月18日遭不法分子偷油，随后发生爆炸并造成大量人员伤亡。官方称死亡人数已升至73人，另有至少75人受伤。当地媒体报道，事发时现场聚集了约600至800名民众，很多人伤势严重。大图为1月19日，法医在爆炸现场工作。

新华社 图

个人所得税APP更新 房屋出租人 信息不要填了

1月20日，记者发现个人所得税APP有更新。从更新的内容看，不再强制要求填写出租人信息。

这意味着租客此前遇到的填也难不填也难的困局得以缓和，房东与租客之间的博弈就此搁置。房东也不必担心出租信息泄露而被追溯租赁税费了。

记者登录个人所得税APP后，在住房租金信息填写中，当出租方类型选择为“自然人”时，出租人姓名和出租人身份证号码为“请填写”状态；当出租方类型选择为“组织”时，出租单位名称为“请填写”。

APP更新后，当出租方类型选择为“自然人”时，出租人姓名和出租人身份证号码变为“选填”状态；当出租方类型选择为“组织”时，出租单位名称也变为“选填”状态。

业内人士认为，此前由于租客填报租房个税抵扣需要征得房东同意，而房东顾虑到身份信息泄露、可能会被追溯补缴房屋租赁税费等原因，变相提出“涨租”要求，引发了房东与租客之间的博弈。一边是个税可能抵扣几十块，另一边是房租可能上涨几百块，权衡之下，很多租客被迫选择不再申报租金支出扣除，无法享受到国家发放的个税减税红包。

■据上海证券报

文体

“湘女秀”总决赛长沙华谊电影小镇举行 她们是湘女前三甲和“年度最美湘女”

本报1月20日讯 昨日下午，以“讲好湘女故事、传播湘女文化、弘扬湘女精神、践行湘女使命、秀出湘女风采”为宗旨的2018首届“湘女秀”大赛总决赛在华谊兄弟(长沙)电影小镇举行，来自湖南郴州、岳阳、常德、益阳、长沙、湘西等14个市州的湘女代表骆素美、刘思思、周卫民、程维、侯汶宜、李慧等分别获得冠、亚、季军和“年度最美湘女”、“年度励志湘女”、“年度湘女家庭”、“年度公益湘女”、“年度湘女之星”等分项大奖。

2018首届“湘女秀”大赛总决赛以“大美湖南，湘女独秀”为主题，分为《破茧——坚忍的孕育》、《蜕变——华丽的转身》、《化蝶——腾飞的凯歌》三个篇章，湖南14个市州的湘女们诠释了“湘女精神”、演绎“湘女故事”，篇章层层递进高潮迭起，“湘女秀”大赛组委会还携手湖南省妇女儿童发展基金会共同关注留守儿童问题，成立了“湘女爱心基金”。

据2018湘女秀大赛执行主席彭海燕介绍，“湘女秀”大赛历时一年，在湖南14个市州举办大小活动88场，旨在挖掘、发现一批新时代、知性美的“湘女”，展示湖南优秀文化旅游资源，希望将“湘女秀”大赛的成果转化成为富民强市的新动力，全力推进“湘品出湘”工程，为建设富饶美丽、幸福和谐的新湖南提供助力。

■记者 袁欣 实习生 郑晨红

南阳发现2000多年前新莽时期“造币厂”

一座新莽时期大型国家级官方铸币厂，日前在河南南阳知府衙门博物馆内被发现，有望破解2000多年前中国新莽王朝的经济密码。

南阳府衙新莽铸币遗址考

古与保护专家咨询会近日召开，来自中国社科院考古研究所、北京大学、中国钱币学会等高校和研究机构的有关专家现场考察了铸币遗址。

■据新华社